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Аннотация
Методическая разработка раскрывает опыт работы педагога
дополнительного образования по подготовке и проведению занятия по
конструированию из бумаги
с
детьми дошкольного возраста.
Представленный материал отображает методику проведения занятия и
методические приёмы, используемые педагогом для развития творческих и
конструктивных способностей детей.
Материалы методическая разработки могут быть использованы в
работе
педагогами
дополнительного
образования,
воспитателями
дошкольных образовательных учреждений.
2




[bookmark: br3] 
Содержание
1. Введение
2. Информационная карта занятия
3. Технологическая карта занятия
4. Конспект занятия
5. Список литературы
6. Приложения:
Приложение 1. «Запись голосов птиц»
Приложение 2. Наглядное пособие «Птицы»
Приложение 3. Презентация «Последовательность выполнения работы»
Приложение 4. Фото «Сова. Образец»
Приложение 5. Фото «Выставка детских работ»
3




[bookmark: br4] 
Введение
Художественная и конструктивная деятельность – одна из самых
интересных и доступных для детей дошкольного возраста, обладает
необходимой эмоциональностью, привлекательностью и эффективностью.
Накапливая конструкторский и художественный опыт, ребенок получает
возможность воплощать свои представления, фантазии в постройках,
поделках.
Работа с бумагой- вид деятельности, который доступен детям с
младшего возраста. Они знакомятся со свойствами бумаги, возможностями
её преобразования и использования в различных композициях. Дети
составляют аппликации, объемные поделки, оригами.
Умелое руководство взрослого стимулируют интерес детей к
продуктивной деятельности, являющейся эффективным средством
целостного развития дошкольников.
В процессе конструирования детьми приобретаются умения, навыки
построения, целенаправленного рассмотрения, наблюдения. Формируются
психические процессы, такие как: восприятие, ощущение, творческое
воображение, наглядно-действенное и наглядно-образное мышление.
Особенностью детского ручного труда является его тесная связь с
игрой: дети создают постройки и играют с ними, делают из бумаги и других
материалов игрушки и используют их в своих играх.
Целью представленной методической разработки является раскрытие
опыта проведения занятия по конструированию из бумаги с детьми среднего
дошкольного возраста, описание подготовки и методики проведения занятия.
Актуальность методической разработки состоит в том, что работа
дошкольников с различными материалами в разных техниках расширяет круг
возможностей дошкольника, развивает пространственное воображение,
конструкторские способности. Формирование творческой личности – одна из
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наиболее важных задач педагогической теории и практики на современном
этапе. Творческое начало рождает в ребёнке фантазию, воображение.
Новизна данной разработки состоит в том, что в дополнительном
образовании учтены стандарты дошкольного образования, обозначены
целевые ориентиры развития дошкольников по основным образовательным
областям.
Данное занятие проводится в рамках реализации программы
дополнительного образования «Чудеса своими руками» в разделе
«Конструирование».
Занятие рассчитано на обучающихся 5 лет. Длительность занятия – 25
минут.
Цель занятия - создание плоской поделки из бумаги «Сова».
Задачи занятия:
- учить пользоваться шаблоном при изготовлении деталей;
- закреплять умение пользоваться ножницами,
- учить вырезать круг из квадрата, закругляя углы.
- учить наклеивать поочередно одну деталь на другую.
- закреплять навыки рисования мелких частей тела: клюв, глаза, лапки.
- развивать речь, мелкую моторику, творческое воображение.
- воспитывать аккуратность, бережное отношение и заботу о птицах.
Достижение поставленных задач осуществлялось в основных видах
детской деятельности: познавательной, коммуникативной, двигательной,
художественной и продуктивной.
Подобранный материал позволяет поддерживать интерес детей к теме
на протяжении всей деятельности.
Структура занятия предполагает постоянную смену обстановки и
чередование разнообразных активных видов деятельности. Занятие строится
с учетом наглядно-действенного и наглядно-образного восприятия.
Образовательный процесс построен с использованием адекватных
возрасту форм организации работы с детьми: фронтальной, индивидуальной.
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Использование здоровьесберегающих технологий позволяет создать
ситуацию психологического комфорта для детей.
В процессе проведения занятия углубляется интерес к предмету,
формируются базовые знания и умения, необходимые при работе с бумагой.
Педагог должен не только увлечь детей своей идеей, но и постоянно
поддерживать желание у обучающихся самостоятельно осваивать новые
методы и техники.
В ходе занятия используются элементы современных педагогических
технологий: личностно-ориентированный подход, дифференцированное
обучение, информационно-коммуникативные и игровые технологии,
использованы мультимедийные средства.
На занятии широко используются разнообразные методы:



эмоциональной мотивации и стимулирования: создание ситуации успеха
в обучении, поощрение, стимулирующее оценивание;
методы организации учебно-познавательной деятельности: объяснение,
беседа, иллюстрация, демонстрация, практическая работа;
методы контроля и диагностики эффективности учебно-познавательной
деятельности: наблюдение за учебной работой обучающихся, устный
опрос.
Используемые методы подразумевают учет возрастных особенностей
детей дошкольного возраста. Практические действия ребенка при
выполнении работы всегда сопровождаются комментарием педагога,
носящим характер пояснений и советов, но ни в коем случае не
подменяющих самостоятельную деятельность ребенка. В отдельных случаях
при возникновении у конкретного обучающегося существенных затруднений
при выполнении какой-либо операции педагог может показать наглядный
пример и практически продемонстрировать выполнение этой части работы.
В ходе занятия, обучающиеся сконструируют выразительный и
интересный образ совы с использованием элементов аппликации.
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Информационная карта занятия
№
Разделы
Содержание
1. Учреждение дополнительного МБУДО «Центр внешкольной работы»
образования
2. Педагог
образования
г. Брянска
дополнительного Стукошина Екатерина Александровна,
педагог высшей квалификационной категории
3. Направленность
Социально - педагогическая
дополнительной
общеразвивающей программы
4. Дополнительная
Дополнительная общеразвивающая программа
общеразвивающая программа
5. Возраст обучающихся
6. Количество человек в группе
7. Продолжительность занятия
8. Тема
«Чудеса своими руками»
5 лет
14 чел.
25 мин
«Изготовление плоской поделки «Сова»
9. Место данного занятия в 2 год обучения.
образовательной программе Раздел программы «Аппликация. Коллаж»
10. Тип учебного занятия
в Комплексное занятие
зависимости от дидактического
цикла
11. Форма занятия
Учебное занятие
12. Цель занятия
Создание плоской поделки из бумаги «Сова».
13. Задачи занятия
-
учить
пользоваться
шаблоном
при
изготовлении деталей;
- закреплять умение пользоваться ножницами,
- учить вырезать круг из квадрата, закругляя
углы.
- учить наклеивать поочередно одну деталь на
другую.
- закреплять навыки рисования мелких частей
тела: клюв, глаза, лапки.
- развивать речь, мелкую моторику, творческое
воображение.
-
воспитывать аккуратность, бережное
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отношение и заботу о птицах.
14. Методы
Методы
эмоциональной
мотивации
и
стимулирования: создание ситуации успеха в
обучении,
поощрение,
стимулирующее
оценивание.
Методы организации учебно-познавательной
деятельности: объяснение, беседа, иллюстрация,
демонстрация, практическая работа.
Методы контроля и диагностики эффективности
учебно-познавательной
деятельности:
наблюдение за работой обучающихся, устный
опрос.
16. Результат занятия
Обучающиеся сконструируют плоскую поделку
«Сова».
8




[bookmark: br9] 
Технологическая карта занятия
по теме «Изготовление плоской поделки «Сова»»
№ Эта Пр Задачи
пы одо этапов
заня лж
Содержание этапов
Средства
обучения
Формы
методы
и
Деятельность Деятельность
педагога
обучающихся
тия
ите
ль
нос
ть
эта
па
1.
0,2 Подготовка
Организация
Дети входят в Наглядное
кабинет. пособие
Метод
ми обучающихс начала занятия.
я к работе на Приветствует
эмоционально
й мотивации
и
н
Располагаются «Птицы»
возле
занятии
группу.
Создает
стимулирован
ия: создание
ситуации
наглядного
психологическ
ий настрой на
учебную
пособия.
Приветствуют
педагога.
успеха.
деятельность,
активизирует
внимание.
9




[bookmark: br10] 
2.
0,6 Активизаци Рассказывает
Слушают запись Изображение Методы
ми
н
я
опорных сказку.
пения птиц.
организации
учебно-
силуэта совы;
презентация
«Последовате
льность
знаний,
Задает
Слушают сказку.
Отгадывают
о
навыков,
памяти
познавательн
ой
вопросы
птицах.
и
птицу
по
внимания.
изображению.
деятельности:
игра.
выполнения
работы»
Воспроизве
дение
Рассказывают о
сове.
Организует
действия
Высказывают
свои
информаци
и,
обучающихся.
предположения
необходим
о
том,
как
ой
для
помочь сове.
Постановка
проблемы,
вопросы
успешного
усвоения.
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3.
15 Формулиро Демонстрируе Рассматривают
Образец работы, Методы
ми
н
образец.
Отвечают
вопросы.
презентация
вание
т образец,
организации
учебно-
познаватель
ной
на «Последовател
познавател Задает
ьность
ьной
вопросы,
помогающие
выполнения
работы»
задачи.
Овладение детям
деятельност
и:
умением
проанализиро
Определяют
работать по вать образец.
алгоритму. Обращает
Формирова внимание на
объяснение,
беседа,
последовательно
сть выполнения
работы.
иллюстраци
я,
ние
познавател Организует
ьной деятельность
активности детей
экран
демонстраци
я,
для
практическа
я работа.
детей
в установления
процессе
последователь
выполнени ности
я работы. выполнения
Обводят шаблон,
вырезают,
работы.
Вовлекает
детей
складывают,
нарезают
в
заготовки
деятельность,
прямоугольной
способствует формы
бахромой,
групповой
приклеивают,
работе детей,
вырезают круги
работе
парах,
в
из
заготовок
квадратной
формы,
тройках или
индивидуальн
о; включает
приклеивают,
дорисовывают
детей
в
самостоятель
ную
деятельность;
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4.
0,2 Подведение Организует
Высказываютс Выставка
Методы
ми
н
детских работ
итогов
выставку
детских
работ.
я по поводу
полученной
информации;
качества
эмоциональ
ной
занятия.
мотивации и
стимулирова
ния:
Подведение
итогов
выполненной
работы и
занятия.
поощрение,
стимулирую
щее
Определение воплощения
перспективы
применения
полученных
знаний
собственного
замысла;
оценивание.
своего
эмоциональног
о
навыков.
состояния, учас
твуют в
выставке работ.
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Конспект занятия
1.Организационный
этап.
Дети входят в кабинет. Располагаются возле наглядного
пособия. Приветствуют педагога.
2.Подготовительный
этап.
1). Введение в игровую Запись пения птиц.
ситуацию
(Приложение 1)
Педагог:
- Вы слышите? Что же это за звуки? (пение птиц)
- Посмотрим, что же за птицы поют нам с ветки дерева.
(Приложение 2)
- Стали однажды птицы хвалиться своими нарядами.
- Чем могла похвалиться синичка? (желтой грудкой, синим
галстучком)
- Чем мог похвалиться снегирь? (ярко-красным животиком)
- А чем интересен наряд сороки? (черно-белый, с белыми
боками)
- Но была одна птица, которая не могла похвастаться
нарядным оперением. Что это за птица?
Демонстрация силуэтного изображения совы.
(дети предлагают варианты).
- Хотите узнать, про эту птицу?
- Вот и сама сова прилетела. Расскажите, что вы знаете про
эту птицу (описать сову, особенности строения ее тела,
цвет). (Приложение 3)
Слайд 2
Сова-интересная птица. Днем она в дупле сидит, ночью
летает, да на грызунов и насекомых охотится. Голова у нее
большая. У других птиц глаза по бокам головы, а у совы
впереди. Ими она моргает, но не водит. Чтобы все увидеть,
сова поворачивает голову даже за спину.
Клюв у нее крючком. Ноги покрыты перьями. А изогнутые
когти очень пригодятся охотнице.
13
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- Как же мы можем помочь сове?
(придумать для нее яркий наряд).
- Сегодня на занятии мы сделаем сову в нарядном оперении.
2).
Затруднение
в
игровой ситуации
3). Постановка цели
занятия
3. Основной этап
1).
Организация - Посмотрите, каких мы можем сделать нарядных сов.
продуктивной
деятельности
Демонстрация образца
(Приложение 4)
- Что нам понадобится для работы.
Слайд 2
- Как вы думаете, какие детали нам нужны? (туловище,
глаза, перышки)
- Как нам сделать туловище совы?
(Чтобы сделать туловище совы, возьмем шаблон, обведем
его карандашом на листе цветной бумаги.
Слайд 3
- Вырежем заготовку.
Слайд 4
- Верхнюю часть заготовки согнем.
Слайд 5
- Как сделаны нарядные перышки совы? (полоски бумаги
нарезать бахромой).
Слайд 6
- Какой формы глаза у нашей совы? (круглые)
- Есть ли у вас на столе круги? (нет)
- Что же нам сделать? (вырезать круги из квадратов Слайд 7
- Как сделаем зрачки? (нарисуем черным фломастером).
- Приклеим все детали на туловище совы.
Слайд 8
14
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- Повторите еще раз последовательность выполнения
работы.
Слайд 9
Совушка-сова,
Большая голова,
2)Физминутка
На дереве сидит,
Головушкой вертит.
Во все стороны глядит
Да и всем говорит:
- Никто совушку не бьёт
И за уши не дерёт.
Дети садятся за столы, приступают к работе.
По мере необходимости педагог оказывает индивидуальную
3).
Самостоятельная помощь.
деятельность детей
4. Рефлексивно-
Выставка детских работ. (Приложение 5)
- Что мы делали на занятии? Что понравилось больше всего?
Что получилось? Что не получилось? До новых встреч,
ребята!
корригирующий
15
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Заключение
В данной методической разработке описана методика проведения
учебного занятия по теме «Изготовление плоской поделки «Сова»». Описаны
методические приемы, используемые педагогом на каждом этапе занятия.
Большое значение уделяется организационному моменту, вводной части,
самостоятельной работе учащихся, подведению итогов занятия.
В работе приведены наиболее эффективные формы и методы
организации деятельности, о чем свидетельствуют результаты и интерес
детей к теме занятия. В ходе занятия, обучающиеся сконструируют
выразительный и интересный образ совы с использованием элементов
аппликации.
Таким образом, занятия по конструированию помогают детям овладеть
умениями и навыками, развивают интеллектуальную и творческую
активность, учат планировать свою деятельность, осуществлять задуманное,
конструировать поделки, вносить изменения в процесс изготовления,
технологию.
Методическая разработка может быть использована в работе
педагогами дополнительного образования, воспитателями дошкольных
образовательных учреждений при подготовке к занятию по ручному труду с
детьми дошкольного возраста.
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Приложения
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Приложение 1
«Запись голосов птиц»
голоса птиц.mp3
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Приложение 2
Наглядное пособие «Птицы»
20




[bookmark: br21] 
Приложение 3
Презентация «Последовательность выполнения работы»
Презентация «Последовательность выполнения работы» к занятию
по художественному труду на тему «Изготовление плоской поделки
«Сова»
Разработал:
педагог дополнительного образования
Стукошина Екатерина Александровна
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Слайд 2
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Слайд 3
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Слайд 4
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Слайд 5
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Слайд 6
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Слайд 7
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Слайд 9
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Приложение 4
Фото «Сова. Образец»
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Приложение 5
Фото «Выставка детских работ»
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